
 

Referat fra IKA Tænketank Sygeplejeartikler og § 112 

 

 

 

Sted: Online  

  

Tid: 08-11-2023   

  

Ordstyrer: Christina Bredmose Holm  

 

Referent: Christina Bredmose Holm  

 

Bemærkninger:  

 

Deltagere: 

 

Navn  Arbejdsgiver Stilling 

 

Sofia Vork Stokholm  SKI  Udbudskonsulent 

Tina Maria Edwards Nielsen Coloplast 

Janni Holm Dam   Region Syddanmark Category manager  

Luise Lucassen  Region Midtjylland  Chefkonsulent 

Jette Hvis Sørensen   Region Midtjylland  Category Manager 

Helene Topholm Munk  Dansac og Hollister  Salgs og Marketingsdirector 

Mohamad Mehdi  Dansac og Hollister 

Tugrul Isik    Abena   Salgs- og 

Forretningsudviklingschef 

Michael Juul    Wellspect  Key account manager 

Anne Husum Mikkelsen  Viborg Kommune  Udbudskonsulent 

Dorthe Rind    Convatec   Ansvarlig for kontinens i DK  

Hans Andersen   Convatec  Contract Managaer 

Charlotte Paarup Larsen   Helsingør Kommune Udbudskonsulent 

Helle Knudsen   Helsingør Kommune Udbudskonsulent 

Karin Hansen   Ascensia Diabetes Care 

 

Dagsorden: 

1. Intro 

2. Velkommen til de nye medlemmer i tænketanken 

3. Valg af ny tovholder 

4. Hvad skal vi anvende tænketanken til og hvordan får vi relevante punkter på 

dagsorden? 

5. Dato og sted for næste møde 



 

 

 

Ad. 3  

Det blev ikke valgt en ny tovholder. Punktet behandles som det første på det nætkommende 

møde i tænketanken.  

 

Ad. 4 

Under punktet blev format, formål og dagsordenspunkter drøftet.  

 

a. Formål: 

Der var enighed om, at tænketanken gerne vil styrke samarbejdet mellem det private og det 

offentlige om levering af hjælpemidler og sygeplejeartikler. Det er vigtigtigt for gruppen, at 

emnerne er relevante og af mere generel karakter således at drøftelserne eksempelvis ikke 

kommer til at have karakter af faktisk markedsdialog om specifikke udbud. 

 

b. Medlemmer af gruppen 

Det kan være problematisk at antallet af gruppens medlemmer er begrænset til 20 personer, 

både med hensyn til at sikre udvikling i sammensætningen af gruppens medlemmer, og at det 

fra gang til gang pga. dagsorden kan være forskelligt, om det er relevant for et bestemt 

medlem at deltage. Det er vigtigt for gruppen, at der er repræsentanter fra alle dele af 

branchen og ordregiversiden. Det blev også drøftet, at nogle store virksomheder inden for 

området ikke sidder i gruppen ligesom at flere af de store ordregivere ikke er repræsenteret. 

Det blev bragt op, om man kan invitere gæster med i gruppen som en prøve, også skal de ikke 

betale første gang? 

 

Det blev besluttet at gruppen for fremtiden ikke skal have begrænsnig af antallet af 

medlemmer.  

 

Det belv endvidere besluttet, at der sammen med referatet udsendes en liste over 

medlemmer, hvor der laves en kolonne til angivelse af interesser - eksempelvis urologi- og 

stomiprodukter. Christina vender med IKA om de vil samle sammen og lave en officiel liste, 

men eller sendes listen med angivelse af interesser til Sofia.  

 

c. Videndeling og anbefalinger til alle relevante parter 

Tænketanken ønsker at udbrede sine drøftelser og alt den gode viden til alle relevante parter 

inden tænketankens genstandsfelt. Det kan eksemeplvis være nye udbudskonsulenter, men 

også virksomheder, der ikke deltager i tænketanken. 

Det blev drøftet at man kunne lægge ting på linkedin.  

 

Det blev endvidere drøftet, om der kan laves generelle anbefalinger til eksempelvis 

bæredygtighedskrav på forskellige områder. Dette skal i første omgang foregå på overordnet 

plan, men kan senere hen foregå i mindre grupper, hvis det findes relevant. Der kan ikke laves 

kravspecifikationer, da det kan komme til at virke konkurrencebegrænsende.  

 

d. Mødeform:  

Der var enighed om at mødes 2 gange årligt, hvoraf et er fysisk, mens et andet er online. 

 

e. Punkter til dagsorden:  

Det blev drøftet at alle punkter på dagsorden genereres af medlemmerne af gruppen. Hvis et 

medlem ønsker et punkt vendt/har en god ide, skal man være med til at rammesætte det for 

resten af gruppen - eventuelt i samabejde med andre medlemmer.  

 

I forbindelse med drøftelse af forskellige mulige punkter til næste møde, blev det drøftet at 

markedsforholdene har ændret sig de seneste par år. Det ses bla. ved større samarbejder 



 

både i volumen, men også på tværs af regioner og kommuner. Endvidere kigges der ind i krav, 

der går på tværs af landegrænser (fællesnordisk sundhedsvæsen).  

 

Følgende emner blev drøftet som bobler til mødet, der afholdes om ca. 1 år:  

- (Nye) Nordiske bæredygtighedskrav i regionerne 

I regionerne er man ved at kigge på de krav, der allerede er udarbejdet for at revidere dem. 

Processen forventes ikke at være i mål til næste møde.  

- Sager fra klagenævnet for udbud eller domstolene 

Der kan være sager som er ganske relevante at vende i tænketankens forum. Det blev drøftet 

at vi kan få en ekspert til at dele sit syn på dem eksempelvis en advokat tilknyttet IKA eller 

Lene Lauersen  fra Medicoindustrien.  

- Tendenser på tværs af landegrænser 

Hvor ordregivere i højere grad undersøger tendenser på det danske marked ved forberedelse 

af udbud kigger private virksomheder på tværs af lande og har derfor en større insigt i 

tendenser på tværs af landegrænser. Måske der er gode erfarigner at hente? 

- Gennemgang af udbudsmateriale - fordele og ulemper 

Det blev drøftet at udbudsmateriale på specifikke udbud kan gennemgås med henblik på at 

uddrage fordele og ulemper.  

 

 

Det blev besluttet at have følgende emner på dagsorden til næste møde:  

- Valg af ny tovholder for gruppen 

- Hjælpemidlets rejse fra producent til borger 

Vi drøfter processen fra at et produkt bliver opfundet til, at det på forskellig vis bliver 

bevilget og anskaffet af/udleveret til en borger. Vi drøfter efterfølgende hensynet til at 

sætte borgeren i centrum og om man kan /skal gøre mere for at sikre dette hensyn.  

 

Michael, Tugrul, Jette og Christina taler sammen om at rammesætte punktet. Christina 

koordinerer indsatsen.  

 

- Den gode udbudsproces 

Mohammed fortæller om den udbudsproces, han var igennem, da han sad hos SKI 

herunder indragdelse af markedet. Har han gjort sig nogle andre erfaringer efter han er 

skiftet til leverandørsiden? Mohammed bygger selv videre.  

Vi drøfter efterfølgende hvordan den gode udbudsproces ser ud, og hvis one size fits all 

ikke duer, er der så alligevel nogle generelle forhold, man kan uddrage? Kan man tale 

om best practice? 

 

  

 Ad. 5 

 

Gruppen mødes fysisk næste gang 29. maj 2024 i Århus hos region Midt.  

Luise Lucassen, har booket lokale.  

 


